

Con las manos cargadas de aplausos

Esperando una disposición

SE SUPRIME EL CONSORCIO RESINERO

El ministro de Fomento dió cuenta al Consejo de las peticiones que ha recibido, y se fueron aprobadas a modo de conclusiones, por una Asamblea de Ayuntamientos a quienes se afecta, en el sentido de que se suprima por el Gobierno el Consorcio Resinero.

Con la exposición de estas entidades municipales, el ministro de Fomento aportó al Consejo detalles que consideraba interesantes que éste conociera y que, en definitiva, robusteciera la aspiración de aquellos Municipios, y en su virtud, el Consejo acordó que el señor Estrada, con estudio más detenido del problema, lo articule en una disposición por la cual se suprima el mencionado Consorcio Resinero.

(Del Consejo del martes)

Celebramos que los anuncios se confirmen y que en la disposición por dictar se satisfaga a los Municipios interesados.

Se ve una vez más que las campañas de prensa y los movimientos de opinión no son del todo estériles. Pueden ver los pueblos como cuando las cosas se quieren de veras, al fin se consiguen a trancas y a barrancas, por lo que sea.

Felicitemos a la Comisión organizadora de Soria por haberse decidido a secundar la actitud de Cuenca al primer alerta dado por LA VOZ DE SORIA. Felicitemos también a los que representaron a nuestros pueblos en la Asamblea de Madrid. Y felicitamos al gobierno de Berenguer si al fin cumple lo anticipado en este consejo.

Nosotros, y los Municipios sorianos, nos felicitaremos a su vez por la disposición que suprima el Consorcio. No es que seamos sus ícacos, sino que tenemos que se amañe la disposición, y es prudente esperar con el ánimo bien dispuesto al aplauso.

Antonio del Campo

Medicina General

ESPECIALISTA

en Piel, Venéreo, Sífilis y
Urinarias.

Plaza Bernardo Robles, 11, 2.^o
SORIA

MADRID AL DIA

UNA LECCION

Ha pocos días fué llevado ante un comisario de policía un pobre hombre a quien habían cogido robando.

—¿Por qué ha robado usted este dinero? — le preguntó el comisario.

—Porque tenía hambre.

—Eso no es motivo.

—Sí, señor. Usted, señor comisario, no sabe lo que es tener hambre y lo que es ver que también la tienen los propios hijos.

Y contó su odisea. Había vagado por las calles pidiendo trabajo—trabajo, no limosna—varios días. Nadie le escuchó. De todas las obras, de todos los talleres, de todas las fábricas le despedían secamente.

Una noche, deshechos los pies, frío el cuerpo y yerta el alma, al llegar al zaquizamí donde le esperaban su compañera y los niños, estos se echaron a llorar porque no les llevaba pan.

—¡Y salí y robé unas pesetas!

Esto es todo. Una historia vulgar. Una historia triste, sen-

siblera, tal vez sin importancia. Pero...

Pero debiera sonrojarnos a todos, que un hermano tenga que robar para calmar el hambre de la prole. Debiera sonrojarnos que queramos hacer una bandera de la honradez, cuando la honradez es ya solo un tépico. La única verdad es que hay hambre, mucha hambre y que en tanto esta no se calma habrá ladrones, chantagistas y estafadores, de los cuales será el reino de los cielos.

Para nosotros no son delincuentes los que tienen que meter las manos en bolsillos ajenos para dar de comer a sus hijos. Para nosotros, los delincuentes sin perdón, son los que guardan dinero, su dinero y no dan trabajo al necesitado. Los que sonseres inútiles a la sociedad. Los que exhiben su riqueza y dan con ella en las narices al hambriento. ¡Los atentados a la propiedad! ¡Hay que reirse de la ampulosidad y significado de ciertas frases como esta!

Los atentados a la propiedad no son atentados si la propiedad es producto de reservas vergonzosas, de crímenes repugnantes o hacinamiento de oro, de causas inconfesables. ¡Si investigáramos el origen de todas las grandes fortunas!

Pero no divagüemos. Para la sociedad, el caso de este pobre hombre que se echó a robar para dar de comer a la prole, es una lección formidable, que no se tendrá en cuenta. El ladrón seguirá siendo ladrón y el señorito, señorito. Eso por ahora.

HISPANO

Madrid, Enero 1931.

Automóviles de alquiler

JOAQUIN JORGE

Reparaciones de cubiertas y cámaras de auto-móvil.

FERRIAL 10, TELEFONO 55.

SORIA

MI DEBER

Meditación de un hijo del pueblo

Debo la vida a mi padre, y a pagarla no empecé cuando el rey me la reclama, pues dice que la debo al rey.

Se cobra su majestad, y aún la deuda queda en pie para cien mil acreedores que me asaltan en tropel gritándome: «Paga, esclavo, paga esclavo del deber!»

Mi sudor debo a la tierra porque sustento me dé y el fruto a su dueño, en cambio de trabajarlo por él.

Debo con serenos ojos contemplar mi desnudez, y el vestido que yo tejo en hombros ajenos ver.

Debo paciencia a mis penas, debo obediencia a la ley, debo respeto a los grandes y a los pequeños también...

Debo a mis hijos el pan que yo no puedo comer, y al par la instrucción les debo que a mi negada me fué.

Debo mi sueño al trabajo, mi velar a mi sostén; debo al que drán el freno del más modesto placer; debo al orden el silencio de mi desdicha cruel; la debo al honor mi muerte aunque muera de hambre y sed, y debo a honores ajenos acatamiento y merced.

Debo a la voz del Estado acudir con ansia y fe, y hacer el Estado a mis ayes oídos de mercader.

¡Y debo ¡oh Dios! resignarme al oír con calma y sin hiel cómo a mi dolor predicen RESIGNACION Y DEBER!

Debo, por fin... tanto debo, que por mi vida no sé si d. bo mejor ahorcarme para acabar de deber.

Antonio ALTADILL

GRAN PARADOR DEL MOTO

Vinda e Hijos de Angel Herrera

ZAPATERIA 31 Y 33

AVISOS: Teléfono, - 129

Esta casa dispone de auto-móvil de alquiler



GARCIA LEON y MANUEL PERALES que al frente de su Compañía de comedias debutarán mañana sábado, en el TEATRO PRINCIPAL con el estreno de la comedia LA PERULERA

Sugerencias

EQUIVOCOS

Evidentemente el estudio somero de las cuestiones, no puede producir otra cosa que un malesar crónico que si con energía y conocimiento no es combatido, puede acabar en enfermedad mortal.

Sucede este fenómeno con el agrarismo.

Por fin se vá dando la gente cuenta de que en un país agrario fatalmente tienen que ser sus naturales, agrarios.

Y parte la equivocación, del santorismo—al fin padecemos mucho tiempo de denominación árabe—al empeñarse en sacar las cuestiones de su cauce y dividir a los que dedican sus energías a la producción del agro.

Pero con todo y con ello no es el peor mal el que señalamos. La gran equivocación del problema español, es sencillamente una falta de sentido en las esferas directoras.

Los problemas nacionales tienen que encauzarse con clara visión de las necesidades de un país. España, fundamentalmente agraria, necesita de industria. Un país debe tender a bastarse así mismo. Un país que tan sólo se lije en su naturaleza y de ella quiera obtener todos los resultados apetecidos económicamente hablando para su mantenimiento, es un país colonizado.

Su balanza comercial se encontrará a merced de los negociantes. Díganlo esas repúblicas americanas de productos bien definidos. azúcar, café, etc; que todas ellas se ven confinadas a la ordenación plutocrática de Norteamérica.

La tendencia del Estado moderno, es a bastarse así mismo. Nuestra agricultura necesita maquinaria, precisa abonos, precisa de elementos industriales que necesita industrializar, para que nuestro dinero—el dinero que el campo produce—no vaya íntegro a mano de abastecedores extranjeros.

Para ello la agricultura necesita de un ordenación. Lo menos que se le puede pedir a un

país elementalmente agrícola, es que en las esferas directoras de la vida económica del país, se conozca su producción y su facultad productora.

La ciencia agronómica, conociendo el suelo de la comarca en que radique la Dependencia comarcal, sería precisamente la que pudiera aconsejar el cultivo que requiere la tierra para que la producción compense al trabajo y capital empleado.

Pero arrojar a resquemores separando al agro de la industria, es una política fatal.

La industria española superprotegida, no ha respondido sencillamente a los sacrificios que la riqueza natural del país realizó para verla floreciente.

La industria nacional—egoísmo del capital—ha preferido vivir al amparo de una columna arancelaria, dejando que nuestra producción traspasa e las fronteras para manufacturarse y tornar al punto de origen convertida en maquinaria para la agricultura, en tractores, en automóviles, en motores, porque nuestra industria, asegurada su escasa producción en el mercado nacional a precios de excepción, no cumplió el deber que el bienestar nacional le asignaba para protegerla.

Por ello la protección a la industria no debe ser permanente, sino una protección a plazo. El plazo necesario para que se desarrolle y pueda buscar mercados a sus productos sobrantes del consumo nacional. Por ello el alto costo de la industria debe encontrarse en manos del Estado que, a la par que vigila y atiende la producción agrícola y puede y debe establecer la producción de la tierra con arreglo a los datos estadísticos para bastarse así mismo y determinar los sobrantes que pueden dedicarse a la exportación, precisa seguir la propia marcha con la industria para determinar con la superproducción el abaratamiento y lograr la inmigración de moneda acu-

ñada que ponga nuestro signo a la altura que corresponde a una nación que se basta así misma.

Con este pensamiento, que es una síntesis general de los problemas económicos, es como se tiene que formular el programa agrario.

El programa agrario en una nación netamente agraria, tiene que llevar la cimentación de la cuestión de producción en la que no se puede olvidar el factor industrialización.

Estado que no se industrializa, sucumbe.

Es la industria la que coloca el mayor número de brazos con carácter permanente. El campo tiene su época de trabajo, pero no es un asunto que también determina una época de paro obligado que no se registra en la fábrica y en el taller.

Por no tener en cuenta estas cuestiones, equivocan y envenenan los problemas quienes solo saben escribir de asuntos nacionales a base de localizarlos.

Dentro del problema de industria, tenemos que hacer determinadas conjeturas para aclarar cómo esa industria ultrajustificada, llegada a la cima del plutocratismo, decretó de su puesto y trocada en capitalismo buscó menos horizontes que determinaron la emigración del dinero español, no de los productos españoles, del dinero español, llevándonos al estado actual de nuestro momento económico.

La industria española, no respondió a los sacrificios del pueblo español por ella; abroquelada en el Arancel, atesoró millones que en vez de dedicarlos al mejoramiento de la industria, de la organización industrial para producir en forma económica, los llevó en bloque a empresas de carácter financiero en otros países, y España se encuentra sin industria y sin economía, ya que los grandes capitales se encuentran comprometidos en empresas de aspectos varios en países extraños.

La industria nacional por lo tanto faltó a sus deberes. Por ello es preciso la forma de Estado que sepa corregir estos desvíos, haciendo que cada sector de la vida nacional responda a los compromisos que contrae, cuando sabe que el Estado detiene y cubre con el pabellón nacional la riqueza propia.

Señalar los defectos es hacer obra nacional, cargarlos obra del Gobierno; edificar un programa de realidades con vista de los factores que deben integrar el engranaje de la vida económica de un país, es hacer Patria.

Hablar con sinceridad, es patriótico de los hombres de bien, sorrear la verdad no corresponde a los que quieren influir en el país, puesto que si lo hacen con conocimiento, es una obra mala y si lo ejecutan por falta de fuerza mental para ver los problemas, no es su puesto el de las avanzadas, sino el del montón inominado de las retaguardias.

Mariano CABRUJA

HOJALATERIA

ANTONIO PUERTAS

Reparación de RADIADORES

Instalaciones completas de cuartos de baño y calefacción.

AGUIRE 10, SORIA

¡SORIANOS!

¡SEAN LO!

En MADRID está la PENSION DOMINGO

EN LA CALLE MAYOR, 19 2.º (30 metros de la Puerta del Sol)

y por un precio moderadísimo (de 8

a 10 pesetas) si se hospedan en ELLA

difutarán de todo el confort moder-

no. (Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, baño, calefacción...) y excelente cocina

TELEFONO, 17.156



El hombre distraído. — Esta visto que no puede uno salir a la calle con un sombrero nuevo, sin llamar la atención...

DEL DIARIO DE UN ESTUDIANTE

Sus ojos negros

Mañana serena, soleada de enero. La capital ha iniciado su trabajo cotidiano. El oficinista, el obrero, el estudiante. Todos van rracios a cumplir sus quehaceres. Es que el sol, —dante de esta mañana primaveral de enero los acaricia meloso—paréntesis codiciable en la temporada del frío—y su luz potente, opusadora, baña a estas víctimas impertérritas de la helada invernal.

...Me dejo arrastrar por la bélica influencia de la esplendidez matinal y paseo lentamente para saborear los encantos de Natura.

Destila sin cesar heterogénea multitud. ¡La gente de siempre! Pero es el atractivo femenino el que resalta, combinándose con el encanto natural del día. Una rubia con ojos glaucos. Una gentil princesita con su graciosa nariz respingona. Una grave—presumidilla—quincañera, que, orgullosa, esquiva los halagos del rendido tenorio. Muchas, muchas jovencitas, de semblante variado —incalificables— pasan triunfalmente por la calle principal, angosta y sinuosa.

Continúo mi marcha, fija mi vista en las mujeres jóvenes que vienen en dirección contraria.

Observo y pienso luego. Verdaderas muñecas de mástil o de cristal unase, admisibles objetos para... museos otros, no han dejado esculpido en mi alma, al pasar, mas que un rasgo, un detalle borroso de sus cuerpos realizados por el artificio. Su espíritu duerme dentro del vaso perfumado.

Miran con estudiado cariño... ¡Ha concluido el meditar! Mi interior sombriamente, analítico, ha cambiado por completo. El corazón, no el cerebro, me impulsa ahora y obedezco, inconsciente.

Una muchachita, de belleza singular, ha pasado con andar menudito junto a mí. ¡Qué sencilla y hermosa! Su admirable silueta ha quedado grabada en la retina.

Sus ojos negros, grandes, son como ventanales magníficos, por los que se vislumbra un dilatado panorama de ensueños y virtudes. Podría decirse que la brillantez y diáfandía del ambiente sutren mengua, comparándolas con la dulce placidez, calma que reina en su espíritu y que se asoma a sus ojos negros—decidores— llenos de pasión y sentimentalismo.

TEOTIMO

Obsequio a nuestros suscriptores

Siguiendo la costumbre de años anteriores, a todos aquellos señores que durante este y el próximo mes, se suscriban a LA VOZ DE SORIA, serán obsequiados con un elegante y artístico cromo de calendario acompañado del blick correspondiente.

Íntegro regalo haremos a cuantos suscriptores abonen en igual tiempo el importe de suscripción.

MISCELANEA ECOS Y NOTICIAS ULTIMA HORA

(NOTICIAS TRANSMITIDAS POR TELEFONO POR NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Los negocios trigueros

Hay indicios de animación en algunos mercados. Tal vez sea la mucha gana que las cosas cambian; pero es lo cierto que el negocio triguero parece que presenta cariz más favorable. Claro es que las operaciones hechas no son para deslumbrar a nadie pero «comienzo quieren las cosas». Estos días se han ajustado una partida de 15 vagones en línea de Ariza y otra de 10 en la de Zamora, todos a 40,25 pesetas el quintal, sobre vagón origen y sin saco.

Son necesarias muchas más operaciones por todas partes. La situación es de expectativa y de precios estacionarios. Se ofrecen, procedencias de línea, de Avila, a 47 pesetas; de las de Ariza, Salamanca, Segovia y similares, a 46,50, y de la de Burgos, a 45; todo por cien kilogramos, sin envase.

Los mercados aragoneses necesitan, por lo visto, fuertes inyecciones para poder salir de su emperreamiento. El negocio estaba de veras atascado. Se hacen algunas operaciones aisladas, que no pueden servir de norma ni para hacerlo reaccionar francamente. La oferta y la demanda están abroquelladas en sus respectivas posiciones. Se consideran precios medios: fuerza, de 53 a 55 pesetas; entrefuertes, de 48 a 51; huertas de 46 a 47; bastos, de 44,50 a 45,50 los 100 kilogramos

AVISO

A mi numerosa clientela y al público en general tengo el agrado de participarles que a partir de la fecha ha quedado definitivamente instalada en los locales de mi propiedad construidos recientemente, la Fabrica para la elaboración de Pastas Alimenticias que tomé en traspaso al señor don Balduino Barrioomé de esta Capital.

Para comodidad de mis consumidores pueden formular sus pedidos para servir en el día en mi Almacén, Marqués del Vado, 16.

LEON SAN JOSE
FABRICA, ALMACENES Y
DESPACHO;
Barrio Particular de J. Iglesias, frente a la estación del T. S.

Trágico fin de un viaje de novios

WIESBADEN.—Un viaje de novios a terminado en esta ciudad de una manera trágica.

Una joven pareja, que había venido a visitar a sus parientes, ha sido la víctima.

El marido que se encontraba enfermo del corazón, sufrió un ataque cuando se encontraba en el baño. Su mujer acudió en su socorro, con tan mala fortuna, que se cayó y se hirió en la cabeza, perdió el conocimiento. Entretanto el marido, que estaba también desvaecido se ahogó en el baño.

Cuencá y el Consorcio Resinero

Ha producido gran júbilo la noticia de que en el Consejo de ministros se había acordado en firme la supresión del Consorcio resinero, teniendo en cuenta las peticiones formuladas por las provincias de Cuencá, Avila y Soria y las asambleas organizadas bajo los auspicios de la Unión de Municipios Españoles.

Ha muerto el general Berthelot

PARIS.—Ha fallecido el general Berthelot, enfermo desde hace algunos días a consecuencia de la amputación de una pierna.

Después de la ocupación alemana el finado se había ocupado de la reorganización del ejército.

Calefacciones modernas

TERMUS
Centrales y por pisos
Trabajos garantizados.

Zacarías Lafuente e hijo

Los constitucionalistas

Ayer a media tarde se han reunido en el Hotel Ritz, como estaba anunciado, los señores Sánchez Guerra, Melquiades Alvarez, Villanueva, Burgos Mazo y Bergamín.

La sobremesa duró hasta las cuatro y cuarto, y ante un nutrido grupo de periodistas el señor Burgos Mazo, que fué el encargado por todos de facilitar la referencia de lo ocurrido, leyó la siguiente nota:

«La notoria agravación del estado general de la política nos ha obligado a reunirnos de nuevo.

Desde luego mantenemos íntegra la unión y los acuerdos que expresamos en nuestra nota anterior.

Hemos de añadir hoy que consideramos tan urgente la aplicación de nuestra fórmula, que a poco tiempo que se retarde no podremos garantizar que las Cortes Constituyentes, a más de encarnar la legitimidad y el derecho,—que este carácter no lo perderían nunca—evitasen los males que se ciernen sobre España y tuviesen virtud bastante para restablecer la paz pública, asegurar el orden y amparar sin conmociones violentas la libertad y la justicia.

Con este convencimiento, y en las circunstancias actuales de España, creemos que nos está vedado acudir a las elecciones que se anuncian, ya que no podríamos, sin agravio nuestro, prestarnos a ser de ningún modo la oposición parlamentaria.»

Un automóvil cae a un río y resultan sus ocupantes gravemente heridos

ZARAGOZA.—En las inmediaciones de Tarazona, y a consecuencia de un rápido viraje, cayó al río un automóvil ocupado por su propietario, don Fernando Portillo, de veintisiete años, vecino de Bilbao, y por el comerciante don Pablo Pérez, de cincuenta y dos años.

Ambos resultaron con graves heridas, y fueron asistidos en el domicilio del alcalde del pueblo de Nevillas.

CINE IDEAL

El Salón de las grandes exclusivas

DOMINGO Y LUNES próximos

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

Estreno de la fastuosa revista sonora

Galas de la Paramount

por VILCHES - ARGENTINITA CHEVALIER - CLARA BOW NANCY CARROL - RICHAR ARLEN - etc. etc.

presenta en español por RAMON PEREDA, BARRY NORTON y ROSITA MORENO

¡ÉXITO SIN PRECEDENTES!

La rabia de un perro contra un pueblo

SANLUCAR DE BARRAL MEDA.—En la barriada La Bonanza el niño de doce años José Ruiz Ruiz fué mordido por un perro hidrófobo. Con tal motivo se produjo tal revuelo entre los vecinos de dicho barrio, que mucho de ellos, adoptando toda clase de precauciones, se lanzaron contra el animal con el propósito de matarle; pero el perro mordió a otras veinte personas.

Cazadores

Casa JESÚS DEZ

Pieles de Montería pago más que nadie

Canalejas, núm. 21 - SORIA

La población de Soria

Realizadas las operaciones de confrontación y recogida de hojas de la inscripción censal, correspondiente a la población de Soria en 31 de diciembre, los avances acusan ya para nuestra Ciudad una población de hecho superior a los 10 000 habitantes.

La Junta Municipal del Censo, se encuentra desplegando verdadera actividad, y procurando una labor envidiable, nos ruega que supliémos a nuestros lectores que si alguno de ellos no se encuentra comprendido en las hojas, o por algún olvido de los Agentes repartidores no le ha sido recogida a domicilio, le interesemos para que le presente en las Oficinas de la Secretaría Municipal.

Los «cacos» no descansan

Participan del pueblo de Muriel de la Fuente al Gobierno civil que noches pasadas, gentes desconocidas sus trajeron de un carro que se encontraba en la vía pública, los siguientes efectos propiedad del vecino de la referida localidad, Lucas García Nafria.

Seenta pares de alpargatas, diez paquetes de café, cinco botes de melocotón, diez o doce botes de pimienta, doce latas de sardinas, tres pañuelos de seda, seis carretes de hilo y una medida de litro.

Las autoridades practican gestiones para descubrir a los autores del robo.

El decreto de alquileres Los juicios relativos al arrendamiento de fincas urbanas

En la «Gaceta» se publica una R.O. del Ministerio de Gracia y Justicia declarando con carácter general que el artículo 8.º del Real decreto de 20 de diciembre de 1930 ha derogado la Real orden de este ministerio de 2 de marzo de 1928, que dispuso que donde existieran varios juzgados municipales, correspondiera el conocimiento de toda clase de juicios de desahucio, y entre ellos los de falta de pago, al Juez municipal del distrito donde estuviera situada la finca objeto de aquel, y que, en consecuencia, las demandas de desahucio, fundadas exclusivamente en la falta de pago del precio convenido, deben someterse al reparto establecido, conforme a lo dispuesto en el artículo 14 en relación con el 4.º del Real decreto de 21 de diciembre de 1925, determinándose por él la competencia relativa entre los juzgados municipales de la población en que la finca radique.

Mercados

En el mercado de cereales celebrado ayer en nuestra capital se registraron las siguientes cotizaciones:

Trigo, a precio de tasa; Yeros, a 15 pesetas fanega; Centeno, a 15,50; Cebada a 13,25 y Lentejas pardas a 14,50. En Berlanga se pagó el centeno a 16 pesetas fanega; Cebada a 13,50 y la avena a 7,75 fanega.

Trenes suprimidos

La compañía del ferrocarril M. Z. A. ha tomado el acuerdo de que a partir del día primero del próximo mes se suprimen los trenes expresos 400 y 401, que actualmente hacen el recorrido Zaragoza - Arcelcna.

Igualmente se suprimen los trenes expresos 808 y 809 entre Madrid y Zaragoza y viceversa y los expresos entre Valladolid y Ariza que en esta población enlazaban con los de Madrid Barcelona.

Sobre una carta abierta

Como al parecer alguien puso en duda, que la carta abierta de los ferroviarios sorianos que publicamos en nuestro anterior número fuese firmada, damos hoy, parte de las firmas que en el original referido aparecen estampadas:

Urbano Manrique; B. Vázquez; Régulo García; Juan A. González; Julián Vizman; Ponciano Natividad; Fermín Madurga; Eulogio Tundidor; Arserio Barranco; J. Najera; José Barrera; Manuel del Amo; M. Hernández; Rufino García; Justo Hernandez; Pablo Arribas A. Pozo; Lorenzo del Río; M. Caballero; J. Domínguez; Ricardo Garrido; Miguel García; Eutiquio Casas; J. Latorre; A. de Miguel; Julio Gil; P. Masede; A. Tejedor y E. Huerta.

Fallecimiento

El día 26 del actual dejó de existir en nuestra ciudad, don Pedro Sanz Oliveros, empleado en la Jefatura de Montes de nuestra ciudad.

El acto del sepelio celebrado al siguiente día, puso de manifiesto las generales simpatías de que el finado gozaba. Reciban sus apenados hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

El turno de ex ministros en el Consejo de Estado

La «Gaceta» publica una Real orden por la que se dispone que por la Subsecretaría de la Presidencia se proceda a ordenar la lista de ex ministros con arreglo a la ley orgánica del Consejo de Estado, a los efectos del ingreso de aquéllos, por el turno correspondiente, en el alto Cuerpo Consultivo.

Pago de Sobresueldo

En atento B. L. M. nos comunica el señor Vicepresidente de la Diputación que ha quedado abierto el pago del emolumento de Aumento gradual de Sueldo de los años 1919 y 1920, para todos los maestros y maestras de esta provincia que figuran en las nóminas correspondientes.

Señores ferroviarios de Soria

El periódico que recientemente publicó el artículo que tanta indignación produjo a ustedes, en su último número hablando sobre tal asunto dice: «Alguien trata de envenenar esta cuestión con siniestros fines».

«Conocemos esa maniobra tantas veces puesta en práctica».

Por si pudiera referirse a nosotros, les agradeceríamos que, sinceramente, expresaran si alguno de los que escribimos en LA VOZ DE SORIA, ha intentado tal cosa.

Teatro Principal

La empresa SAGE en su deseo de que el público soriano vea desfilar por sus salas de espectáculos buenas compañías de teatro, ha contratado para dos únicas funciones que se celebrarán mañana y pasado, a la notable agrupación artística Garza León-Perales, en la que figura como primera actriz Socorrito González.

Harán su presentación con «La Peralera», de Muñoz Seca.

La tasa del trigo

El señor Gobernador civil da cuenta en el periódico oficial de la provincia de que a partir del próximo febrero, el precio de tasa que deberá regir es el de 47,50 pesetas el quintal métrico.

«Miss España»

La señorita Carreño, elegida «Miss España» ha estado esta mañana en los ministerios de Estado y Gobernación para despedirse antes de marchar a París.

Berenguer y Romanones

En el salón amarillo del ministerio del Ejército han celebrado una Conferencia de más de dos horas el Jefe del Gobierno y el Conde de Romanones, sin que a los periodistas nos haya sido posible conocer lo tratado.

Esta tarde a primera hora, ha estado conferenciando con el conde de Xauen, el ministro de Fomento.

Interrogado por los periodistas sobre la crisis andaluza, ha dicho que en cuanto el Consejo de Estado, apruebe el crédito concedido, se darán las oportunas órdenes para su distribución. Ha, y de otra crisis? interrogó un reportero.

—De otra crisis solo puedo decir a ustedes que ni ha empezado ni empezará.

De política

Esta mañana han visitado al ministro de Gobernación señor Matos, el Vizconde de Ez, el conde Güzl y el señor Goicoechea.

El ministro no ha recibido a los periodistas haciéndolo en su lugar el subsecretario el cual se ha limitado a manifestar que las noticias recibidas en toda España acusan tranquilidad.

Auto de procesamiento contra Indalecio Prieto

BILBAO.—El juzgado especial que entiende en los delitos de Prensa ha dictado auto de procesamiento contra el director de «El Liberal», don Indalecio Prieto, por no haberse presentado cuantas veces se le reclamó para declarar sobre incidencias del mitin de la Plaza de Lotos de Madrid en Septiembre último.

El ministro de Trabajo a Barcelona

BARCELONA.—La Delegación Superior del Trabajo tiene noticia de que el ministro del ramo, señor Sangro, llegará a Barcelona el próximo martes.

ANIBAL Ideal refrescante

Subasta de armas

El día primero del próximo mes se celebrará en la Casa-cuartel de la Guardia civil de nuestra Capital la subasta de armas recogidas por la fuerza de esta Comandancia, a los infractores de la vigente ley de caza.

Ascendido

El competente oficial de Telégrafos, don José Sanz Fullerat, que presta sus servicios en la oficina de nuestra Ciudad, ha sido ascendido a Jefe de Negociado.

Cine Ideal

Ayer obtuvo un gran éxito el programa exhibido en este salón, especialmente la película de dibujos sonoros, «El día Campesino», que gustó mucho al numeroso público que asistió.

El domingo y lunes próximos, como se tiene anunciado, se pasará por la pantalla, la grandiosa película sonora «Galas de la Paramount», suntuosa desfile de estrellas internacionales interpretando escogidas creaciones.

En «Galas de la Paramount» podemos admirar a Vilches en tres caracterizaciones de sus personajes favoritos; a la Argentinita interpretando dos números de su selecto repertorio, y a todos los conocidos artistas del elenco Paramount, presentados en español por Ramón Pereda, Barry Norton y Rosita Moreno.

Esta película es esperada en Soria con gran expectación.

Ascensos en el Ministerio

El ministro de Instrucción ha manifestado que está firmada la R. O. concediendo los ascensos que figuran en el nuevo presupuesto para los maestros y maestras del primer escalafón, no habiéndose publicado ya debido a que con motivo de la huelga de tipógrafos, el periódico oficial no ha podido insertar la corrida de escritos correspondiente al pasado mes de diciembre, cuya disposición se envió para tal fin el día 2.

Mañana firmará también la R. O. concediendo los ascensos acordados en el segundo Escalafón.

Los republicanos gallegos

LUGO.—La Federación Republicana Gallega, que agrupa en su seno a todos los grupos republicanos de Galicia, acordó por unanimidad abstenerse en absoluto de intervenir en las elecciones.

Tres penas de muerte

CUENCA.—Se han recibido noticias participando que el Tribunal Supremo ha aceptado la tesis sostenida por el Ministerio fiscal, que interpuso recurso de casación contra la sentencia que condenó a cada una perpetua a tres individuos por robo y homicidio cometido en el pueblo de Naharros.

El Supremo casa la sentencia de la Audiencia de Cuencá por estimar la existencia de otra agravante a más de las apreciadas, y eleva a muerte la pena de cada condenado.

Julián Rupérez

ARADOS de hierro con aletas y sin ellas, verdaderas giratorias
Arreglo VERTEDERAS fijas y toda clase de herramienta agrícola
SE RECIBEN ENCARGOS
Calle Riosa nº 12. ALMAZAN

Automóviles de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos

Zacarías Hernández
GOMARA (Soria)



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

DESPUES DE LA GRIPE

El enfermo queda quebrantado, sin energías ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída

Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

Hipofosfitos "Salud"

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento

Aprobado por la Real Academia de Medicina
Cerca de medio siglo de éxito creciente

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID

SUCURSALES EN TODAS LAS POBLACIONES IMPORTANTES DE LA NACION

CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERER ANUAL
Cuentas corrientes a la vista.—250 POR 100 ANUAL
POSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERESES

CARTAS DE CREDITO-CHEQUES-DESCUENTO DE LETRAS Y PREMIOS DE LOTERIA-CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS-VALORES-DEPOSITOS-BOLSA-INFORMES COMERCIALES ETC.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales
Canalejas, 25 y 27. SORIA

Talleres tipográficos de LA VOZ DE SORIA

NADIE

puede hacerle a V. los impresos que necesite tan rápidamente como nosotros ni tan

ECONOMICOS

Encárguenos una prueba y será nuestro cliente.

PINTOR

LUIS SERRANO

NUMANCIA 26

SORIA

SASTRERIA JIMENEZ

Esta casa ofrece al público altas novedades en abrigos y pañería para la próxima temporada de invierno. Confección esmerada. Precios módicos.

Canalejas, núm. 76, 1.º — Soria

Casa Vicén Vila, Soria

CLAUSTRILLA núm. 5 (tienda)

Venta de Discos, Fonógrafos-Maletas, Aparatos de Radio-Telefonía, Bálvulas, Pilas secas, Acumuladores de Radio y Automóvil
Venta a plazos de receptores y accesorios Philips Radio y de fonógrafos,

Agente Comercial de la Casa Philips Radio en sus secciones Radio y de lámparas eléctricas para alumbrado público.

Hijo de Ruperto Sanz Martínez

MAQUINARIA AGRICOLA-ALMAZAN

Depositarío exclusivo para esta provincia de la gaordaeenomorar da «M CORMICK reconocida como la mejor, y de piezas de recambio para esta máquina y la ADRIANCE MOLINE Vertederas (LIVER y SMAR, Aventadoras CIUTAT, seleccionadoras, MAROT trilladoras, tractores, cosechadora semilladoras, gradas, etc. Lubrificantes CLIMA X. taller de reparacione Soldadura autógena.

SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS
Inmejorables condiciones y precios.

NOTA—Por ampliacion de locales esta casa ha trasladado su taller y despacho a la PUERTA DE HERREROS (Carretera de Madrid) donde ya seala sus almacenes.

GRAN ALMACEN

— DE —

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de a casa
Tejera, 32 :—: Teléfono, 41 :—: SORIA

DOMINGO MODREGO

Clínica Médico-Quirúrgica

CALLE DE NUMANCIA, 41. — SORIA

RAYOS X

Medicina general

Cirugía general

Don Primo Martín Contreras

Médico de Covaleda
Consulta de 11 a 1
LUNES Y JUEVES

Don Luis Santa María

Ex-Interno y médico agregado del HOSPITAL GENERAL DE MADRID
Consulta de 11 a 1
TODOS LOS DIAS

La Voz de Soria

Periódico independiente.

Fundado en 1921

Defensor de los intereses generales.

Se publica M A R T E S y V I E R N E S
Publica originales de los mejores escritores nacionales y extranjeros.
Cuentos, novelas cinematográficas, páginas de la mujer, etc., etc.

PRECIO DE SUSCRIPCION 7,50 ptas. AÑO

Conferencias telefónicas. Noticias de Soria y su provincia. Mercados agrícolas. Corresponsales en los pueblos de la provincia.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D.....vecino de.....desea suscribirse por.....a «La Voz de Soria».

Firma

NOTA.—Mándese por correo este Boletín con 2 cts. de franqueo a «La Voz de Soria».—Plaza B. Robles, núm. 10.

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 100.000.000 de pesetas
DESEMBOLSADO..... 46.683.750
RESERVAS..... 48.542.944,54

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14 Y SEVILLA, 3 Y

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. señor Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilustre señor don Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excelentísimo señor don Pablo de Garnica; Administradores, Excelentísimos señor Marqués de Alhucemas, Excmo. señor Marqués de Valdeiglesias, Excmo. señor don César de la Mora, Excmo. señor Conde de la Mortera, señor don Francisco Aritio, señor don Antonio Sáez, Excmo. señor Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. señor don Manuel de Argüelles; Censor, señor don Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas corrientes con interés.—Cuentas corrientes de crédito.—Cuentas corrientes en moneda extranjera.—Descuento y cobro de letras sobre España y el Extranjero.—Préstamos sobre valores.—Descuento y cobro de cupones, giros y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Giros telegráficos.—Depósitos de títulos, valores y objetos preciosos.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Ordenes de Bolsa.

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 y medio por 100 de interés anual.—A ocho días vista, 3 por 100 anual

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual.—A tres meses 3 y medio por 100 anual.—A seis meses 4 por 100 anual.—A un año 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS 4 POR 100 ANUAL

Sucursal en Soria: Aguirre, núm. 4
Palacio de los Condes de Gómara

CÍAS D'Assurances Generales

DELEGACION GENERAL: ALARCON, 9, MADRID-SUCURSAL DE BARCELONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12

CAPITAL Y RESERVAS | Incendios..... Francos 101.883.000
| Accidentes..... » 195.377.296
Can. 31 de diciembre de 1928: 24 pesetas 100 francos

Cartera de Valores españoles para las reservas de todas clases de las

DELEGACION ESPANOLA | Incendios..... Pesetas 1.481.552
| Accidentes..... » 1.206.456

SEGUROS DE INCENDIOS: ACCIDENTES INDIVIDUALES DEL TRABAJO, TODOS RIESGOS (AL TO), ROBO, PEDRISCO VIDA DEL GANADO

SUB-DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA MARTIN GONZALO JODRA, CANALEJAS, 37 Y 39

BAR ARGENTINO

Exquisito cafe expres

LICORES DE LAS MEJORES MARCAS
VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS

El nuevo dueño del antiguo y acreditado BAR LA PARRA, situado en la calle de CANALEJAS, núm. 70, abre al público diho establecimiento, después de introducir en él grandes reformas que hacen atractiva y agradable la estancia en el mismo, tanto por su gran CONFORT, como por los escogidos vinos, licores, vermouth y mariscos que expende.

No deje de visitarlo. BAR ARGENTINO

CANALEJAS núm. 70

Gran Sastrería Militar y Civil

ANDRES MEÑO GARCIA

Huertas, 54.- MADRID.- Teléfono 74783

Equipos completos para soldados de casaca

Uniformes de todas clases

Esmerada confección

Precios módicos

ESCULTOR-MARMOLISTA

Candido C. Aparicio

Talleres: Vaverdef, Madrid
CASA FUNDADA EN AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para Cementerios como lo acreditan los muchos colosados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuesto para toda clase de trabajos en mármoles del país y extranjeros, y piedra de granito pulimentado Avisos: Plaza V. de Vicente Alcazar Soportales del Collado 84.-SORIA

Lloyd Sabaudó

Compañía de Navegación

Para informes en Soria

MARTIN G. JODRA

- De Administración -

Hemos puesto al cobro los recibos de suscripción que se encontraban en descubierto. Agradeceremos a nuestros apreciados suscritores, tengan la bondad de abonarlos cuando para ello les sean presentados, evitando inconvenientes en nuestra buena marcha administrativa.

ANIBAL

Proporciona energías

Chocolates NUMANCIA

SIEMPRE LOS MEJORES

BALDOMERO BARTOLOME

Fábrica y despacho: Bernardo Robles, números 2 y 3
Apartado de correos número 29.—SORIA

¿CALLOS?

En tres días estrupa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetas el unguento UNGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones
En Farmacia y droguerías, 1'60 ptas
Por correo 2 pts. FARMACIA PUERTO PLAZA SAN ILDEFONSO 5 MAURID

Asuntos judiciales en la República Argentina.—Sucesiones y testamentarias.—Exhortos.—Legalizaciones.— Informes de carácter general sobre individuos y bienes.

Pedro A. Verde Tello ABOGADO ARGENTINO
Estudios en Buenos Aires, calle 25 de Mayo 294 y en la Plata calle 43, número 570.
Referencias en Villaciervos: Raimundo Verde Tello.

La Voz de Soria

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: «LA VOZ»

PAGINA FEMENINA

Modas y lecturas para la mujer

El cuidado de los hijos

¿A que no saben mis queridas lectoras qué es aquello que les priva, en la mayoría de los casos, de sus pezuños? Pues el que las mujeres tenemos por regla general, más corazón que cerebro. Por esta causa y por seguir al primero, no hacemos caso del segundo.

Junto a la cunita del nene enfermo, los minutos se hacen horas, las horas días y los días años. Aun no ha tenido tiempo de hacer efecto una medicina ordenada por el doctor, o un régimen indicado, cuando ya creemos que no surte efecto y que hay que buscar otro camino para la salvación del pedazo de nuestro ser.

Si la precipitación nos llevase a buscar a otro doctor, el mal no sería más que menor, pero es que desoyendo todo sano consejo buscamos a la «saludadora» que por tener la «cruz de Caravaca» en su boca, está dotada por la providencia para ver el mal y atacarlo.

El pobre enfermito sufre esta intervención. Si el niño sana porque el régimen del doctor llega a dar su fruto, el triunfo no es de él, sino de la «saludadora». Si por el contrario el régimen es vencido por la nefasta intervención, la buena mujer indica que se le llamó un poco tarde. Lo más lamentable es

que siempre les queda a las criaturas algunas reliquias, pues siempre utilizan reactivos violentos, que dañan el organismo infantil.

Y las madres, tan convencidas, se inclinan anhelantes día tras día sobre la cuna del pequeño que se les va, por su impaciencia.

Aun no hace mucho, he oído de una abuela refiriéndose a un nietecito enfermo, que una de esas mujeres había acertado con lo que tenía la criatura—una fuerte infección que venía tratada el doctor con desinfectantes—y que además, tenía «mal de ojo».

Contra todo esto, hay que luchar. El primer deber de una mujer que ha tenido la dicha de ser madre, es ser madre cuidadora de sus hijos y con voluntad suficiente para suscribirse a estas dolorosas tradiciones y supersticiones, que ponen en peligro la vida de sus pequeños.

Hablamos de modernismos a introducir en la vida de la mujer española. Pues bien, el primer paso, es educarlas en las modernas fuentes apartándolas de toda creencia absurda y falta de lógica como esta que pone en peligro la vida o la salud completa de sus hijos, cuando el cielo se los concede.

Dr. R. D.

PARIS Las últimas notas de elegancia

Para la noche, ya sabemos de sobra que se prescinde casi siempre del sombrero. Pero en algunas ocasiones se ven lucir algunas interesantes creaciones. Son siempre muy diminutos estos sombreros o toquitas para noche y se confeccionan en satén negro o blanco—, los colores de máximo interés—ya en terciopelo.

En trajes de noche, he podido anotar la originalidad de uno, que tenía un descote exageradísimo, por el que se lucía el busto plenamente. Sin duda es la ley de las compensaciones. Mientras las faldas caen hasta el suelo, es preciso que quede la parte alta al descubierto.

Para la tarde, en la hora de las visitas y del té, se ven interesantes conjuntos. Paquin, nos dá un delicioso modelo en crepe Georgette rose, con un volante de medio metro, plisado, por las alturas de las caderas. El cuello es también un volante plisado. La forma no puede ser más sencilla, y, sin embargo, es de un efecto encantador.

Este mismo creador, ha servido un conjunto en lana y seda, negro, cuyo interés reside precisamente, en el chaleco y lazo en crepe Georgette blanco. Los creadores han marcado la nota de los chalequitos, y la siguen en múltiples formas, pero siempre proporcionando a los trajes una nota de indiscutible juven-

tud. La largura sigue anotándose la misma para los conjuntos de tarde, muy afortunadamente. Tenemos la esperanza de que subsiste el criterio de no modificarla en el sentido de llevarlas hasta el suelo. Esto resultaría desagradable. Tan desagradable por lo menos, como encantador aparece en las toilettes de noche.

Algo que agrada mucho a las elegantes, es la tendencia a cubrir los trajes de adornos de bisutería, en colores que hagan juego con los mismos. Hemos estado tanto tiempo privadas de estas baratijas, que ahora parece que nos interesan mucho más.

Yo conocía a un docto señor, que me indicaba que por muchos esfuerzos que hicieramos las mujeres para conseguir una máxima libertad, no llegaríamos a conseguirla del todo, pues teníamos una marcada tendencia a constituirnos en esclavas, colocándonos pulseiras, pendientes collares, y toda clase de adornos de brillo. ¿Esto cierto? Si así es, la mujer va a perder, por seguir la moda actual, muchas de sus anteriores libertades. Más la moda manda, y de ella si que somos esclavas; pero bien entendido que siempre en provecho propio.

Marie CLOCHE

Cosas curiosas

Cuando en sociedad estrechamos la mano de alguien, nunca pensamos que ésta mano, hay quien asegure que es el espejo del destino, y que por lo tanto, nos puede servir a maravilla para conocer al individuo que tenemos delante.

Para que nuestras lectoras puedan divertirse un poco con este juego daremos, algunos datos. Comenzaremos por los dedos: el índice simboliza Júpiter, el medio Saturno, el anular, Apolo, el meñique Mercurio, y el pulgar, por último es el dedo de la Voluntad.

Así, pues, querida lectora, antes de dedicarte a estudiar concienzudamente las rayas de la mano, que, requieren mayor estudio a primera vista puede hacer un juicio rápido: Si el dedo anular es más corto que el índice se tratará de una persona interesada, atenta solamente a su conveniencia; si es lo contrario, tendrá ante sí un ser para el que los bienes del espíritu, la gloria y la realidad son la suprema ley, sacrificando en aras de ellos sus comodidades y medio personal. La forma de la mano, permite también hacer deducciones lógicas y acertadas:

Una mano de dedos cortos y mucha palma, es la mano del individuo inculto y flemático, dedicado generalmente a trabajos pesados, con mucha fuerza física y poca capacidad intelectual. Es la mano del hombre apático, indiferente resignado y supersticioso.

La mano espatulada, de nudillos gruesos y puntas anchas, es la mano del hombre práctico, cuya inteligencia se dedica únicamente al provecho propio: La

mano del comerciante, del individuo emprendedor, del artesano del arte, para el que lo bello no existe, mientras no sea también útil.

La mano angulosa, de puntas digitales cuadradas, es la mano del funcionario fiel, del ciudadano honrado que cumple puntualmente con sus deberes y con todos los reglamentos. Es automáticamente religioso, amante del orden, educado, fiel. Por lo demás, es también testarudo, tardío y mezquino en el pensar y en obrar, pero tiene sentido común y sabe dominarse.

La mano dudos, de puntas digitales en forma de porras, es la mano del pensador, del filósofo que no quiere depender de nadie en el pensar y en el obrar, la mano del hombre lógico, analítico, moral y bondadoso, que ama la verdad, la ética, la estética y la justicia independiente de la letra muerta, que no admite la opinión ajena contraria a la suya propia, ya que de acuerdo de esta, está absolutamente convencido: Es la mano del idealista que clasifica todas las cosas por su valor intrínseco y no por lo circunstancial o convencional, que subordina a su ideal, su propia suerte y la de su familia.

La mano cónica. Es la mano del artista, que incapacitado para toda labor puramente física o mecánica, sólo se guía por su libre albedrío intuitivo y por la inspiración momentánea. Es la mano del hombre impresionable, nervioso, inconstante, ramático, irascible y desordenado, de juicio ligero y no siempre acertado, que desprecia todo lo práctico y se paga de ilusiones y apariencias.

El riego en las Vicarías

Viento en popa

Al abrir un periódico local correspondiente al día 24 del corriente, me hallo gratamente sorprendido con un escrito que refleja desconfianza y valentía, de mi estimado amigo don Diego Montón, de Almaluz, labrador muy entusiasta y amante del progreso de su tierra.

Consecuente con mi promesa de permanecer en contacto con los pueblos interesados, aprovecho hoy esta oportunidad para deshacer las absurdas patrañas que hace algún tiempo circulan por la prensa, y al mismo tiempo poder decirle: que después de aquella insolente hostilidad con que tropezaron nuestros primeros pasos, habiendo encontrado más tarde una gran falta de comprensión entre los pueblos y sus representantes, siempre propicios a la defensa de los intereses políticos de partido sin preocuparse gran cosa de la miseria que existe en los pueblos, y a pesar de las mil dificultades surgidas como natural consecuencia de la desorganización de un pueblo agrario, al fin vemos con cierta interna satisfacción que el muy interesante problema del riego, ha entrado en una nueva fase que permite pensar con cierto optimismo en la posibilidad de que esta comarca de Vicarías, pueda ver cumplidas sus legítimas aspiraciones de regeneración, en un plazo más o menos próximo.

No hemos de tomar en consideración, por carecer en absoluto de fundamento, la ridiculidad lanzada a la publicidad de haber existido varios estudios rodeados de cierto misterio y con tan enorme discrepancia que diera lugar al nombramiento de un tercer técnico

en discordia.

Esto no pasa de ser salidas de tono a las que nuestros oídos ya se hallan acostumbrados.

Bástenos saber, y es lo cierto, que después de la natural intervención del Comité Central, hubo una reunión de representantes de las Confederaciones del Ebro y del Duero, de cuyas conversaciones salió el acuerdo de hacer un reconocimiento preliminar del terreno de Vicarías, con el propósito de poder emitir un informe lo más documentado posible y enviarlo a Madrid para su estudio.

A continuación, seguramente ha de abrirse una información pública, donde podrá o deberán acudir todos los interesados.

A tal efecto se encuentran actualmente, hará unos veinte días, ingenieros competentes recorriendo nuestra zona regable, midiendo y levantando planos, lo que permite suponer que dentro de breves días tenga el señor Montón, la satisfacción de verlos en su pueblo.

Ahora bien, ¿correrán la misma suerte otros pueblos que también tienen hecha esta misma petición? ¿Existirá el pensamiento de hermanar los intereses de las distintas zonas?

Interrogantes son estas que están pidiendo a gritos la intervención de un organismo provincial, que recogiendo las aspiraciones de las distintas comarcas, pueda unificar su dirección, estableciendo contacto con las Confederaciones, para en todo momento saber a qué atenernos.

Hágase de esto lo que se quiera, téngase presente que los labradores, dándose cuenta de su precaria situación, empiezan a comprender dónde le

PASTILLAS MERINO QUITAN LA

Todos los años surgen nuevos medicamentos que dicen curan la **TOS** conocidas desde 1827 y jamás superadas. Fabricadas solo con productos derivados de los vegetales.

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS. LLEVAN EL AVILA DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO.

Reportajes

Eulogio Blasco "El mudo" gran repujador pintor

Una tarde magnífica, cuando me iba esponjando del sol, tropecé en plena calle de Alcalá con «El mudo». Iba andando a grandes pasos, en dirección contraria a la mía. No me veía y yo, en «once», le di una palmada en un hombro. ¡Gran alegría! ¡Vio Eulogio Blasco! Dióme un fuerte abrazo y un temiendo apretón de manos.

Nos conocimos en Cáceres. Allí, en el corazón de la alta Extremadura, en la ciudad aromada por el silencio de los siglos, nacimos los dos. Él tenía y tiene—el estudio, enfrente de la redacción de «El Noticiero» el periódico en que yo di mis primeros pasos periodísticos. Nos unimos excelente amistad. Yo, algunos días concluí mis labores en la redacción, atravesaba la calle y me refu-

giaba en su estudio, donde él guardaba el rico tesoro de su inspiración ya plasmada en lienzos, en piedra o yeso, y en hierro. ¡Y había que ver los diálogos silenciosos que sosteníamos sobre Artel Eulogio Blasco es allí un incomprendido, un aislado. Un solitario. Su alma está hecha a la soledad y el silencio se la ha llenado de luz. ¡Intensa vida interior, la de este joven artista sordo-mudo! ¡Nuestras conversaciones florecían en las cuartillas. Sentíamos el tiroteo de preguntas y respuestas desde el papel, armados de lápices.

Eulogio Blasco triunfaba con sus repujados y esculturas en cuanto salía de su ciudad natal. A veces, desaparecía de Cáceres por largas temporadas, y de Sevilla y de Madrid y de Barcelona ibanme llegando los ecos de su éxito. Cuando regresaba, otra vez se encerraba allí arriba, en «el séptimo cielo», en el santuario de su estudio y volvíamos a cruzar nuestras preguntas y respuestas, lápiz en ristre.

Teodosio COLÁS

«séptimo cielo» de su estudio. Oigo muy dentro de mí los golpes incansables de su martillo sobre los metales que sublimará un arte exquisito... Y oigo sus pasos en la noche callada y dormida, por las encrucijadas del barrio de San Mateo, llenas de luna, aromadas con el incienso y los cánticos de las monjitas de San Pablo...

M. E. Criado y ROMERO

Máquinas segadoras "Gormick" Piezas de recambio y utensilios vende Tomás Asensio Calle Real.—GOMARA Dispongo de personal especializado en arreglo de toda clase de máquinas agrícolas.

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMACHAL) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y sanará, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales farmacias del mundo.